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FOREWORD

Product Safety and RF Exposure Compliance

instructions for safety usage contained in the
Product Safety and RF Exposure booklet
Caution | enclosed with your radio.

f Before using this product, read the operating

ATTENTION!

The Emergency Foot Switch, when attached to the
mobile radio, is restricted to occupational use only to
satisfy FCC RF energy exposure requirements.
Before using this product, read the RF energy
awareness information and operating instructions in
the Product Safety and RF Exposure booklet
enclosed with your radio to ensure compliance with
RF energy exposure limits.



DESCRIPTION

In case of emergency situations, the user of a mobile
radio may need to secretly communicate to the base
station. The RLN5929 Emergency Foot Switch
provides the means to quickly and secretly trigger the
radio to send an emergency alert.

INSTALLATION

Carefully select the installation location for the
RLN5929 Emergency Foot Switch. Plan the location
so that once installed, the foot switch is readily
accessible to the user, but will not be stepped on
accidentally while performing normal vehicle
operation. Refer to Figure 1 for foot switch detail and
parts identification.

Preparing the Foot Switch

The foot switch is assembled with two hex nuts and a
rubber cap. Disassemble the foot switch as follows:

1. Unscrew the rubber cap in a counterclockwise
direction until it is loose on the threaded shaft.

2. Pull the rubber cap away from the threaded shaft
and off the switch actuator shaft.

3. Remove one hex nut from the threaded shaft.



Installing the Foot Switch

Once an installation location has been decided,
perform the following steps:

1.

2.

Drill a 16.5mm (41/64 inch) hole through the
mounting surface.

Place one lockwasher (supplied in plastic bag) on
the foot switch threaded shaft.

Insert the threaded shaft up through the mounting
surface.

Adjust the hex nut until the exposed threaded
shaft is 12.7 mm (1/2 inch) above the top of the
mounting surface.

Place one lockwasher (supplied in plastic bag) on
the threaded shaft.

Screw the second hex nut onto the threaded
shaft, and tighten it to secure the foot switch in the
hole.

Screw the metal portion of the rubber cap onto the
threaded shaft and pop the boot over the switch
actuator shatft.

Screw the rubber cap down to secure it.




Switch Actuator Shaft

Rubber Cap \ Hex Nut

3283316K01 2083317K01

Lockwasher

12.7mm 0400114522

(1/2 inch) ;

T Lockwasher

Threaded Shaft —— \0400”4522
Hex Nut

2983317K01

-

Figure 1. Emergency Foot Switch Detail

Making Final Connections

The emergency foot switch kit includes a cable. One
end of the cable has two exposed wires, the other
end has two wires, one with a lug and the other with a
contact terminal attached. Refer to Figure 3, and
make connections as follows:

1. Connect the two wires from the foot switch to the
cable (end with exposed wires), taking care to
insulate the connection. Polarity is not important.



2. Route the wire with the contact terminal through
connector as shown in Figure 2a, or for
applications with multiple accessories connected
to the mobile radio, route wires as shown in
Figure 2b and secure with a cable tie after
completing step 3.

Figure 2b. Optional Strain Relief

3. Insert cable wire with the contact terminal into the
pin #23 of the accessory connector as shown in
Figure 3.

4. Secure the cable wire with connector lug to
vehicle chassis ground.
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pin #26

Connector Pinout Mapping Viewed From Rear of Connector

Locking lance up on top row

Locking lance down
for bottom row

Figure 3. Terminal Orientation

OPERATION

Refer to your radio’s user guide for information on
Sending An Emergency Alert. Send an emergency
alert by pressing the emergency foot switch. Cancel
the emergency alert by pressing the PTT or by
pressing another button pre-programmed by your
dealer. The only difference in the operation of
emergency alert is that, unlike other ways of initiating
the alert, the emergency foot switch will power up a
radio that is off.



PROLOGO

Seguridad del producto y Cumplimiento de las
normas de exposicion a RF

Antes de utilizar este producto, lea las
A instrucciones de operacién para un uso seguro
S que encontrara en el folleto de Seguridad del
Precaudion | producto y Exposicidn a RF que recibié junto con
su radio.

jATENCION!

La conexion del Interruptor de pie para emergencias
a la radio movil se restringe exclusivamente a uso
laboral para satisfacer los requerimientos de
exposicion a la energia de frecuencia de radio (RF)
establecidos por la FCC. Antes de utilizar este
producto, lea la informacion sobre energia de
frecuencia de radio (RF) y las instrucciones de
operacion que encontrara en el folleto de Seguridad
del producto y Exposicion a RF que recibi6 junto con
su radio. De esta manera, se asegurara de cumplir
con los limites de exposicion a la energia de
frecuencia de radio.
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DESCRIPCION

Es posible que en una situacién de emergencia el
usuario de una radio mévil necesite comunicarse
secretamente con la estacion base. El Interruptor de
pie para emergencias RLN5929 permite activar la
radio rapidamente y en forma secreta para enviar
una senal de alerta ante una emergencia.

INSTALACION

Seleccione cuidadosamente la ubicacion de
instalacion del Interruptor de pie para emergencias
RLN5929. Elija un lugar en el cual, una vez que haya
sido instalado, el interruptor de pie resulte de facil
acceso para el usuario, pero asegurese de que sea
imposible pisarlo accidentalmente durante la
operacion normal del vehiculo. Consulte la Figura 1
para ver un detalle del interruptor de pie y la
identificacion de las partes.

Preparacion del interruptor de pie

El interruptor de pie se ensambla con dos tuercas
hexagonales y un capuchoén de caucho. Desarme el
interruptor de pie como se indica a continuacion:

1. Destornille el capuchén de caucho en direccion
opuesta a las agujas del reloj hasta que quede
libre en el eje roscado.

2. Retire el capuchédn del eje roscado y del eje
accionador del interruptor.

3. Retire una tuerca hexagonal del eje roscado.
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Instalacién del interruptor de pie

Una vez que haya elegido la ubicacién de
instalacion, realice los siguientes pasos:

1.

2.

Perfore un orificio de 16,5 mm (41/64 pulg.) en la
superficie de montaje.

Coloque una arandela de presién (la encontrara
en la bolsa plastica) en el eje roscado del
interruptor de pie.

Inserte el eje roscado hacia arriba a través de la
superficie de montaje.

Ajuste la tuerca hexagonal hasta que la parte
expuesta del eje roscado sea de 12,7 mm (1/2
pulg).

Coloque otra arandela de presion (la encontrara
en la bolsa plastica) en el eje roscado.
Enrosque la segunda tuerca hexagonal en el eje
roscado y ajustela para sujetar el interruptor de
pie en el orificio.
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. Atornille la parte metalica del capuchoén de

caucho en el eje roscado, dejando el eje
accionador del interruptor expuesto.

Atornille el capuchén de caucho para ajustarlo
correctamente.



Eje accionador

del interruptor
Capuchon de\ Tuerca hexagonal
caucho \ — 2983317K01
3283316K01 Arandela de
12,7mm _- presion
1/2 pulg.) g 0400114522

; ///////(/////,

//////1///;//////

o, ——__Arandela de

2 presion
-3 Eje roscado — 0400114522
oL Tuerca
l% g hexagonal
2 g 2983317K01
w2

S

©

-
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Figura 1. Detalle del interruptor de pie para emergencias

Realizacion de las conexiones finales

El interruptor de pie para emergencias incluye un
cable. Uno de los extremos del cable cuenta con dos
hilos expuestos. El otro extremo tiene dos cables;
uno con una lengleta y el otro con un terminal de
contacto. Consulte la Figura 3 y realice las
conexiones como se indica a continuacion:

1. Conecte los dos hilos del interruptor de pie al
cable (extremo con los hilos expuestos). Tenga
cuidado de aislar la conexion. La polaridad no
tiene ninguna importancia.
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. Coloque el cable con el terminal de contacto a
través del conector, tal como se indica en la
Figura 2a, o en el caso de aplicaciones con varios
accesorios conectados a la radio mévil, coloque
el cable como se indica en la Figura 2b y sujételo
con un precinto después de completar el paso 3.
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Figura 2b. Elemento opcional para aliviar tensiones

. Inserte el cable con el terminal de contacto en el
pin numero 23 del conector accesorio, como se

indica en la Figura 3.

. Sujete el cable con la lenglieta de conexion a la
masa del chasis del vehiculo.
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Conexioén en la
hilera inferior

Figura 3. Orientacion del terminal

OPERACION

Consulte la guia del usuario de su radio para obtener
informacion acerca del envio de una alerta de
emergencia. Envie una alerta de emergencia
pulsando el interruptor de pie para emergencias.
Cancele la alerta de emergencia pulsando el botén
PTT o pulsando otro botén programado de antemano
por su distribuidor. A diferencia de otros métodos
para enviar una alerta, el interruptor de pie para
emergencias enciende la radio si ésta se encuentra
apagada.



INTRODUGAO

Seguranga do produto e Conformidade com as

normas de exposicao a radiofrequéncia

/o

Atencao

Antes de usar este produto, leia as instru¢des de
operagao para uso seguro contidas no folheto
Seguranga do produto e Exposigéo a
radiofrequéncia, fornecido com o radio.

ATENGAO!

O interruptor do pedal de emergéncia, quando
conectado ao radio movel, fica restrito ao uso

profissional para atender as exigéncias de exposi¢ao

a energia de radiofreqiiéncia estabelecidas pela
FCC. Antes de usar este produto, leia as

informagdes sobre energia de radiofreqiiéncia e as

instrugdes de operagao contidas no folheto
Seguranga do produto e Exposigéo a
radiofreqiiéncia fornecido com o radio, para
assegurar a conformidade com os limites de
exposicao a energia de radiofreqiiéncia.
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DESCRICAO

Em situacbes de emergéncia, o usuario de um radio
movel pode necessitar se comunicar de forma
privada com a estacdo de base. O interruptor do
pedal de emergéncia RLN5929 oferece os meios
para acionar o radio de forma rapida e privada para
enviar um alerta de emergéncia.

INSTALAGAO

Selecione cuidadosamente o local de instalagéo do
interruptor do pedal de emergéncia RLN5929.
Planeje o local para que quando estiver instalado
seja rapidamente acessado pelo usuario, mas que
nao seja encontrado acidentalmente ao executar
operagdes normais no veiculo. Consulte a Figura 1
para obter detalhes sobre o interruptor do pedal e as
identificacdes das pegas.
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Preparagao do interruptor do pedal

O interruptor do pedal € montado com duas porcas
hexagonais e uma capa de borracha. Desmonte o
interruptor do pedal como segue:

1. Desaparafuse a capa de borracha na diregao anti-
horaria até que se afrouxe do eixo roscado.

2. Retire a capa de borracha do eixo roscado e do
eixo atuador do interruptor.

3. Remova o porca hexagonal do eixo roscado.



Instalagdo do interruptor do pedal

Uma vez que o local de instalagéo tenha sido
escolhido, execute as etapas a seguir:

1.

2.

w

Faga um furo de 16,5 mm (41/64 pol.) através da
superficie de montagem.

Coloque uma arruela de travamento (fornecida
em uma bolsa plastica) no eixo roscado do
interruptor do pedal.

Insira o eixo roscado na superficie de montagem.
Ajuste a porca hexagonal até que a exposi¢do do
eixo roscado seja de 12,7 mm (1/2 pol.) acima da
parte superior da superficie de montagem.
Coloque uma arruela de travamento (fornecida
em uma bolsa plastica) no eixo roscado.
Aparafuse a segunda porca hexagonal no eixo
roscado e aperte-a para prender o interruptor do
pedal na cavidade.

Aparafuse a parte de metal da capa de borracha
no eixo roscado e encaixe a capa no eixo atuador
do interruptor.

Aparafuse a capa de metal para prendé-la.
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Eixo atuador do

interruptor
Capa de \ Porca hexagonal

boracha . _ 2983317K01

3283316K01 Arruela de
12,7 mm travamento
(1/2 pol.) 0400114522

s

7 7 7 7 7 7 1 7 7 7 7 7
A A A A A

C J——___ Arruela de

travamento
Eixo roscado—— 0400114522

Porca hexagonal
2983317K01

-

Figura 1. Detalhes sobre o interruptor do pedal de emergéncia
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Conexoes finais

O kit do interruptor do pedal de emergéncia inclui um
cabo. Uma extremidade do cabo apresenta dois fios
expostos; a outra extremidade tem dois fios, um com
uma saliéncia e o outro com um terminal de contato

acoplado. Consulte a Figura 3 e faga conexdes como
a seguir:

1. Conecte os dois fios do interruptor do pedal ao
cabo (extremidade com fios expostos), tendo o
cuidado de isolar a conexao. A polaridade nao é
importante.



2. Conecte o fio com o terminal de contato através
do conector, como mostrado na Figura 2a; ou
para aplicacbes com diversos acessorios
conectados ao radio movel, conecte os fios como
mostrado na Figura 2b e prenda-os com uma
bragadeira de cabos apds finalizar a etapa 3.
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Protetor contra tor¢édo
opcional com bragadeira

Figura 2b. Protetor contra torgdo opcional

3. Insira o fio do cabo com o terminal de contato no
pino n° 23 do conector acessorio, como mostra a
Figura 3.

4. Prenda o fio do cabo com a saliéncia do conector
ao chassi do veiculo.
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pino n° 1
pino n° 26

pino n° 2

Esquema de pinagem do conector visto da parte traseira do conector

Travamento da haste para cima
para a fila superior

Travamento da haste
para baixo para a fila inferio

Figura 3. Orientagéo do terminal

OPERAGAO

Consulte o guia de usuario do radio para obter
informacgdes sobre como Enviar um alerta de
emergéncia. Envie um alerta de emergéncia ao
pressionar o interruptor do pedal de emergéncia.
Cancele um alerta de emergéncia ao pressionar o
PTT ou qualquer outro botao pré-programado pelo
seu revendedor. A Unica diferenca na operacao de
alertas de emergéncia é que, diferente de outros
modos de iniciagado do alerta, o interruptor do pedal de
emergéncia ligara o radio que se encontra desligado.
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PREFACE

Sécurité produit et conformité pour I'exposition a
la fréquence radioélectrique

Avant d'utiliser ce produit, lisez les instructions de
A fonctionnement pour l'utilisation de sécurité

figurant dans la brochure Sécurité produit et
exposition a la fréquence radioélectrique fournie
avec votre radio.

Précaution

ATTENTION!

L'interrupteur d'urgence au pied, lorsqu'il est relié a
la radio mobile, est limité a une utilisation
professionnelle uniquement pour étre conforme aux
conditions d'exposition d'énergie de fréquence
radioélectrique de la FCC. Avant d'utiliser ce produit,
lisez les informations relatives a I'énergie de
fréquence radioélectrique ainsi que les instructions
de fonctionnement dans la brochure Sécurité produit
et exposition a la fréquence radioélectrique fournie
avec votre radio pour garantir la conformité avec les
limites d'exposition d'énergie de fréquence
radioélectrique.
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DESCRIPTION

Dans le cas de situations urgentes, I'utilisateur de la
radio mobile doit communiquer secretement a la
station de base. L'interrupteur d'urgence au pied
RLN5929 permet de rapidement et secretement
déclencher la radio pour envoyer une alerte
d'urgence.

INSTALLATION

Sélectionner soigneusement I'emplacement
d'installation pour l'interrupteur d'urgence au pied
RLN5929. Planifier I'emplacement pour qu'une fois
installé, l'interrupteur au pied soit facilement
accessible par I'utilisateur, mais pour qu'il ne soit pas
accidentellement enjambé pendant le
fonctionnement normal du véhicule. Reportez-vous a
la Figure 1 pour des détails sur l'interrupteur au pied
et pour l'identification des piéces.

Préparation de l'interrupteur au pied

L'interrupteur au pied est assemblé a l'aide de deux
écrous hexagonaux et d'un bouchon en caoutchouc.
Déassemblez l'interrupteur au pied de la maniére
suivante:

1. Dévissez le bouchon en caoutchouc dans le sens
anti-horaire jusqu'a ce qu'il devienne lache sur
I'arbre fileté.

2. Enlevez le bouchon en caoutchouc de l'arbre
fileté et de I'arbre d'actionneur de l'interrupteur.

3. Enlevez un écrou hexagonal de I'arbre fileté.
2



Installation de l'interrupteur au pied

Une fois I'emplacement d'installation décidé,
effectuez les étapes suivantes :

1.

2.

Percez un trou de 16,5mm (41/64 pouces) dans la
surface de montage.

Placez une rondelle frein (fournie dans le sac
plastique) sur 'arbre fileté de l'interrupteur au
pied.

Insérez I'arbre fileté vers le haut dans la surface
de montage.

Ajustez I'écrou hexagonal jusqu'a ce que l'arbre
fileté exposé soit 12,7 mm (1/2 pouces) au-
dessus du haut de la surface de montage.
Placez une rondelle frein (fournie dans le sac en
plastique) sur I'arbre fileté.

Vissez un second écrou hexagonal sur I'arbre
fileté et serrez fermement pour sécuriser
I'interrupteur au pied dans le trou.

Vissez la portion de métal sur le bouchon de
cacoutchouc sur l'arbre fileté et placez la
protection sur I'arbre d'actionneur de l'interrupteur.
Vissez le bouchon de caoutchouc pour le
sécuriser.

siedue.
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Arbre d'actionneur

d'interrupteur
Bouchon en s Ecrou hexagonal
caoutchouc 2983317K01
3283316K01 0 .
Rondelle frein
0400114522

12,7mm
(1/2 pouces) g ~ —~" /

A A A A A

C J ~——— Rondelle frein

\ 0400114522

Ecrou hexagonal
2983317K01

Arbre fileté —

-

Figure 1. Détail concernant l'interrupteur d'urgence au pied

Réaliser les connexions finales

Le kit d'interrupteur d'urgence au pied comprend un
cable. Une extrémité du cable posséde deux fils
exposés, l'autre extrémité possede deux fils, I'un
avec une cosse, l'autre avec une borne de contact
reliée. Reportez-vous a la Figure 3 et effectuez les
connexions de la maniére suivante:

1. Connectez les deux fils de l'interrupteur au pied
au cable (extrémité avec les fils exposeés), en
prenant soin d'isoler la connexion. La polarité
n'est pas importante.
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2. Amenez le fil a la borne de contact par le biais du
connecteur comme indiqué a la Figure 2a, ou pour
les applications avec plusieurs accessoires
connectés a la radio mobile, amenez les fils
comme indiqué a la Figure 2b et sécurisez avec un
collier de serrage aprés avoir compléteé I'étape 3.

Réducteur de tension optionnel
vec attache a téte d'équerre

Figure 2b. Réducteur de tension optionnel
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3. Insérez le file de cable avec la borne de contact
dans la broche No. 23 du connecteur accessoire,
comme indiqué a la Figure 3.

4. Seécurisez le fil de cable avec la languette au sol
du chassis du véhicule.
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broche No. 1

broche No.26 [l

broche No. 2

vers le bas pour la rangée du bas

Figure 3. Orientation de la borne

FONCTIONNEMENT

Reportez-vous au guide de l'utilisateur de la radio
pour savoir comment Envoyer une alerte d'urgence.
Envoyez une alerte d'urgence en appuyant sur
l'interrupteur d'urgence au pied. Annulez l'alerte
d'urgence en appuyant sur le bouton PTT ou en
appuyant sur un autre bouton préprogramme par le
revendeur. La seule différence dans le
fonctionnement de l'alerte d'urgence est que,
contrairement aux autres fagcons d'initier I'alerte,
l'interrupteur d'urgence au pied alimentera une radio
qui est éteinte.
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Prakata

Keselamatan Produk dan Pematuhan Batas
Pancaran RF
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A Sebelum menggunakan produk ini, bacalah
I petunjuk penggunaan mengenai pemakaian
£ s . | secara aman di dalam buklet Keselamatan
Perhatian | Produk dan Pancaran RF yang disertakan
bersama radio Anda.

=]
o
o
>
]
28
)

PERHATIAN!

Saklar Kaki Darurat, saat terpasang pada pesawat
radio, dibuat untuk penggunaan di lingkungan kerja
sesuai persyaratan FCC mengenai pancaran energi
RF. Sebelum menggunakan produk ini, bacalah
informasi mengenai energi RF dan petunjuk
penggunaan di dalam buklet Keselamatan Produk
dan Pancaran RF yang disertakan bersama radio
Anda untuk memastikan bahwa pancaran telah
memenuhi batas pancaran energi RF.
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URAIAN

Dalam keadaan darurat, pengguna pesawat radio
mungkin perlu berkomunikasi dengan stasiun induk
secara sembunyi-sembunyi. Saklar Kaki Darurat
RLN5929 memungkinkan pengguna menyalakan
radio secara cepat dan tersembunyi untuk mengirim
tanda darurat.

PEMASANGAN

Pilihlah secara saksama lokasi pemasangan untuk
Saklar Kaki Darurat RLN5929. Rencanakan lokasi
tersebut agar setelah dipasang, saklar kaki mudah
dicapai oleh pengguna, tetapi tidak akan terinjak
secara tidak disengaja saat penggunaan kendaraan
secara normal. Lihat Gambar 1 untuk keterangan
mengenai saklar kaki dan identifikasi bagian-
bagiannya.

Menyiapkan Saklar Kaki

Saklar kaki dirakit dengan dua mur segi enam dan
sebuah tutup karet. Bongkarlah saklar kaki sebagai
berikut:

1. Putar tutup karet berlawanan arah jarum jam
sampai posisinya sudah kendur pada poros yang
berulir.

2. Tarik tutup karet menjauhi poros berulir sampai
terlepas dari poros aktuator saklar.

3. Lepaskan satu mur segi enam dari poros berulir.
2



Memasang Saklar Kaki

Setelah menentukan tempat pemasangan, kerjakan
langkah-langkah berikut:

1.

2.

Bor sebuah lubang 16,5 mm (41/64 inci) pada
permukaan dudukan.

Letakkan satu gelang pengunci (tersedia di dalam
kantong plastik) pada poros berulir dari saklar
kaki.

. Masukkan poros berulir ke atas melalui

permukaan dudukan.

Setel mur segi enam sampai poros berulir yang
tampak di atas permukaan dudukan sekitar 12,7
mm (1/2 inci).

Letakkan satu gelang pengunci (tersedia di dalam
kantong plastik) pada poros berulir.

Sekrupkan mur segi enam yang kedua pada
poros berulir dan kencangkan agar saklar kaki
terpasang secara kuat pada lubang.

Sekrupkan bagian logam dari tutup karet pada
poros berulir dan selubungkan tutup di atas poros
aktuator saklar.

Sekrupkan tutup karet untuk mengencangkannya.
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Mur Segi Enam

e 2983317K01

12 T Gelang Pengunci
,7 mm 0400114522

(112 inci) § ‘ S

A A A A A

3283316K01

Poros Aktuator Saklar
Tutup Karet s
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Gelang Pengunci
0400114522

Mur Segi Enam
2983317K01

Poros Berulir
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Gambar 1 Rincian Saklar Kaki Darurat

Melakukan Penyambungan Terakhir

Di dalam kit saklar kaki darurat ada kabel. Salah satu
ujung kabel terdiri dari dua kawat yang terbuka.
Ujung yang satunya terdiri dari dua kawat, yaitu satu
dengan pelat sambung dan yang satunya dengan
terminal kontak. Lihat Gambar 3, dan buatlah
sambungan sebagai berikut:

1. Hubungkan kedua kawat dari saklar kaki dengan
kabel (ujung dengan kawat-kawat yang terbuka),
dan jangan lupa untuk mengisolasi sambungan-
sambungan tersebut. Polaritas tidak berpengaruh
di sini.



2. Arahkan kawat dengan terminal kontak melalui
konektor seperti pada Gambar 2a, atau untuk
aplikasi dengan berbagai aksesori yang
terhubung ke pesawat radio, arahkan kawat
seperti pada Gambar 2b dan kencangkan dengan
pengikat kabel setelah menyelesaikan langkah 3.
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Gambar 2b  Pengimbang Regangan (opsional)

3. Masukkan kawat kabel dengan terminal kontak ke
dalam pin #23 dari konektor aksesori seperti pada
Gambar 3.

4. Hubungkan kawat dengan pelat sambung ke arde
casis kendaraan.
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Tuas pengunci
menghadap ke bawah
untuk barisan bawah

Gambar 3 Orientasi Terminal

CARA KERJA

Lihat buku pedoman pengguna pesawat radio Anda
untuk informasi mengenai Mengirim Tanda Darurat.
Kirim tanda darurat dengan cara menekan saklar
kaki darurat. Batalkan tanda darurat dengan cara
menekan PTT atau tombol lain yang sudah
diprogram oleh dealer Anda. Satu-satunya
perbedaan dalam pengoperasian tanda darurat ini
adalah, tidak seperti cara-cara lain untuk
membunyikan tanda, saklar kaki darurat secara
otomatis akan menghidupkan radio bila radio dalam
keadaan dimatikan.
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VORWORT

Produktsicherheit und Einhaltung der
Strahlenschutzbedingungen

die mit Ihnrem Funkgerat gelieferte Beilage tUber
Produktsicherheit und Funkfrequenzstrahlung
Warnhinweis | und die darin enthaltene Betriebsanweisung.

i Bitte lesen Sie vor Benutzung dieses Produkts

ACHTUNG!

Zur Erfullung der FCC-Strahlenschutzbedingungen
ist der zusammen mit dem Funkgerat verwendete
Notruf-FuRschalter ausschlieRlich fur den
professionellen Einsatz bestimmt. Lesen Sie bitte vor
Verwendung dieses Produkts die mit Ihrem
Funkgerat gelieferte Beilage Uber Produktsicherheit
und Funkfrequenzstrahlung, da sie wichtige
Informationen zur Einhaltung der
Strahlenschutzbedingungen enthalt.




BESCHREIBUNG

In Notsituationen muss der Benutzer des Funkgerats
eventuell imstande sein, unbemerkt Kontakt mit der
Feststation aufnehmen zu kénnen. Mit Hilfe des
RLN5929 Notruf-FuRRschalters kann der Benutzer
schnell und unbemerkt einen Notruf-Hinweiston
senden.

INSTALLATION

Wahlen Sie den Einbauort fur den Notruf-
FuRschalter sorgfaltig. Planen Sie den Einbauort so,
dass der FuBschalter leicht zugénglich ist, ohne aber
den normalen Fahrzeugbetrieb zu gefahrden. Siehe
Abb. 1 zur lllustration des FuRschalters und seiner
Teile.

Vorbereitung zum Einbau des FuBschalters

Der Fu3schalter wird mit zwei Sechskantmuttern und
einer Schutzkappe geliefert.

1. Schrauben Sie die Schutzkappe gegen den
Uhrzeigersinn, bis sie lose auf dem
Gewindeschaft sitzt.

2. Ziehen Sie die Schutzkappe vom Gewindeschaft
ab.

3. Entfernen Sie eine Sechskantmutter vom
Gewindeschaft.



Einbauen des FuBschalters

Nach Festlegen des Einbauortes sind folgende
Schritte auszufuhren:

1.

2.

Bohren Sie an der Einbaustelle ein Loch mit 16,5
mm Durchmesser.

Schieben Sie eine Sicherungsscheibe (im
Plastikbeutel mitgeliefert) auf den Gewindeschaft
des Fullschalters.

Stecken Sie den Gewindeschaft durch das Loch
an der Einbaustelle.

Richten Sie die Sechskantmutter auf dem
Gewinde so aus, dass der freiliegende
Gewindeschaft 12,7 mm aus der Einbaustelle
herausragt.

Schieben Sie eine Sicherungsscheibe (im
Plastikbeutel mitgeliefert) auf den Gewindeschaft.
Schrauben Sie die zweite Sechskantmutter auf
den Gewindeschaft und ziehen Sie sie fest, bis
der FulRschalter fest im Loch sitzt.

Schrauben Sie den Metallteil der Schutzkappe auf
den Gewindeschaft und ziehen die Muffe tber
den Schalterschaft.

Schrauben Sie die Schutzkappe fest.

yoasinaQg



Schalterschaft

Schutzkappe \
\ ,

Sechskantmutter
2983317K01

Sicherungsscheibe
0400114522

3283316K01

//////

A A A A A A

T e—

Sicherungsscheibe

Gewindeschaft 0400114522

Sechskantmutter
2983317K01

-

Abb. 1. Notruf-FuBschalter - Detail

FuBschalter anschlieBen

Zum Einbausatz des Notruf-FuRschalters gehort
auch ein Kabel. Das eine Ende des Kabels weist
zwei blanke Drahte auf, das andere hat ebenfalls
zwei Drahte, einen mit Kabelschuh und einen mit
Kontaktstift. Bitte fihren Sie das Anschliel3en wie in
Abb. 3 dargestellt durch:

1. Verbinden Sie die zwei Drahte des Fu3schalters
mit den blanken Drahten des Kabels (Anschluss
muss isoliert werden). Die Polaritat ist nicht
maflgebend.



2. Fuhren Sie den Draht mit Kontakistift wie in Abb.
2a gezeigt durch den Anschlussstecker. Sind
mehrere Zubehorteile an das Funkgerat
angeschlossen, verfahren Sie bitte wie in Abb. 2b
gezeigt und sichern das Kabel mit einem
Kabelbinder.

Optionale Zugentlastung mit
Kabelbinder

yoasinaQg

Abb. 2b. Optionale Zugentlastung

3. Stecken Sie den Kabeldraht mit Kontaktstift in den
Pin Nr. 23 des Zubehéranschlusses wie in Abb. 3
dargestellt.

4. Befestigen Sie den Kabeldraht mit Kabelschuh
am Fahrzeugrahmenboden.

5



Pin Nr. 26

Raste abwarts fur untere
Reihe

Abb. 3. Terminalausrichtung

BETRIEB

Bitte lesen Sie den Abschnitt Einen Notruf-Hinweiston
senden im Benutzerhandbuch des Funkgerats. Der
Notruf-Hinweiston wird gesendet, indem Sie den
Notruf-FuRschalter driicken. Der Notruf-Hinweiston
wird beendet, indem Sie die Sendetaste oder eine
andere, von lhrem Héandler vorprogrammierte Taste
dricken. Der einzige Unterschied besteht darin, dass
anders als bei anderen Arten, einen Hinweiston zu
senden, ein ausgeschaltetes Funkgerét durch
Dricken des Notruf-FuRschalters eingeschaltet wird.



AVANT-PROPOS

Normes de sécurité et d’exposition a I’énergie de
RF

Avant d'utiliser ce produit, lisez les instructions
A de sécurité dans la brochure intitulée Normes de
sécurité et d’exposition a I'énergie de

avertissement| radiofréquence, fournie avec votre radio.

ATTENTION!

Cette pédale d’urgence, une fois connectée a un
modéle mobile, est uniquement limitée a un usage
professionnel, ceci afin de satisfaire aux critéres
réglementaires de I'exposition aux fréquences radio
de la FCC. Avant d'utiliser ce produit, veuillez lire les
informations sur I'exposition a I'énergie
électromagnétique et les instructions d’utilisation
contenues dans la brochure « Sécurité du produit et
exposition a I'énergie électromagnétique » fournie
avec votre radio, pour étre certain de respecter les
limites d’exposition a I'énergie électromagnétique.

sieduel
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DESCRIPTION

Pendant une situation d’'urgence, l'utilisateur d’'une
radio mobile peut avoir besoin de communiquer
secrétement avec la station de base. La pédale
d’'urgence RLN5929 permet de déclencher
rapidement et secrétement I'envoi d’un
avertissement d’urgence.

INSTALLATION

Choisissez avec soin le lieu d’installation de la
pédale d’urgence RLN5929. Il doit permettre une
utilisation facile et rapide, sans qu’il soit possible
d’appuyer dessus par inadvertance pendant la
conduite normale du véhicule. Consultez la Figure 1
qui présente la nomenclature de la pédale.

Préparation

La pédale s’installe avec deux écrous hexagonaux et

un manchon protecteur en caoutchouc.

Démontez la pédale de la fagon suivante :

1. Dévissez le manchon protecteur dans le sens
anti-horaire jusqu'a ce qu’il soit dégagé de la tige
filetée.

2. Tirez sur le manchon protecteur pour le sortir de
la tige filetée puis du porte-interrupteur.

3. Retirez un écrou hexagonal de la tige filetée.



Installation de la pédale

Aprés avoir choisi le lieu et la position d’installation,
suivez les instructions ci-dessous.

1.

2.

Forez un trou de 16,5 mm de diamétre dans le
support choisi.

Placez une rondelle frein (fournie dans une poche
en plastique) sur la tige filetée de la pédale.
Insérez la tige filetée dans l'orifice perceé dans le
support.

Vissez I'écrou hexagonal pour laisser 12,7 mm de
tige filetée exposée au-dessus de la surface du
support.

Placez une rondelle frein (fournie dans une poche
en plastique) sur la tige filetée.

Vissez le deuxiéme écrou hexagonal sur la tige
filetée et serrez pour fixer la pédale dans le trou.
Vissez la partie métallique du manchon protecteur
sur la tige filetée et passez le manchon par-
dessus le porte-interrupteur.

Vissez le manchon protecteur pour le fixer.

sieduel



Tige de l'interrupteur
Manchon protecteur \ Ecrou hexagonal
3283316K01 \ — 2983317K01

Rondelle frein
0400114522

//////

A A A A A A

Rondelle frein
0400114522

Ecrou hexagonal
2983317K01

Tige filetée ——

-

Figure 1. Nomenclature de la pédale d’urgence

Branchement électrique

La pédale d’'urgence est fournie avec un cable.
L'une des extremités de ce cable preésente deux fils
dénudés. A l'autre extrémité, un fil porte une cosse
de connexion, 'autre porte un terminal de connexion.
Consultez la Figure 3, et faites les branchements
suivants :

1. Connectez les deux fils de la pédale aux deux fils
dénudés du cable. Cette connexion doit étre
ensuite protégée par un matériau isolant. Il n'y a
pas de polarité a respecter.

@
©
o
c
[
S

T




. Faites passer le fil du terminal de connexion a
travers le connecteur comme indiqué dans la
Figure 2a. Pour les installations intégrant
plusieurs accessoires branchés a la radio mobile,
faites passer les fils comme indiqué dans la
Figure 2b et fixez les fils avec une attache aprés
avoir terminé I'étape 3.

Décharge de traction optionnelle
avec attache

sieduel

Figure 2b. Décharge de traction optionnelle

. Insérez le fil du terminal de connexion dans la
broche No. 23 du connecteur d’accessoire,
comme indiqué a la Figure 3.

. Fixez le fil portant la cosse de connexion a une
masse du véhicule.
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Broche No. 1

Broche No. 26 Broche No. 2

Branchement des fils sur les broches du connecteur (vu de 'arriére du connecteur)

Verrouillage de fiche orienté vers le
haut sur la rangée supérieure

Verrouillage de fiche orienté S
vers le bas sur la rangée inférieure

Figure 3. Position du terminal de connexion
FONCTIONNEMENT

Consultez le guide d'utilisation de votre poste ou
vous trouverez des informations supplémentaires
dans la section Envoyer un avertissement d’urgence.
Envoyez un avertissement d’'urgence en appuyant
sur la pédale d’'urgence. Annulez l'avertissement
d’urgence en appuyant sur l'alternat ou sur un autre
bouton programmé par votre fournisseur. Le
fonctionnement de cette pédale ne présente qu’'une
seule différence avec les autres méthodes d’envoi
d’'un message d’'urgence : elle allume le poste
lorsqu’il est éteint.



PROLOGO

Seguridad del producto y cumplimiento con la
exposicion a radiofrecuencia

instrucciones de funcionamiento para uso
seguro que se incluyen en el catalogo de
Precaucion | exposicion de radiofrecuencia y seguridad del
producto del transceptor movil.

i Antes de utilizar este producto, lea las

ATENCION

Cuando se conecta al transceptor mévil, este pedal
de emergencia se limita unicamente al uso
profesional en cumplimiento de los requisitos de
exposicion de radiofrecuencia de la FCC. Antes de
utilizar este producto, lea la informacion de energia
de radiofrecuencia y las instrucciones de
funcionamiento en el folleto sobre exposicién de
radiofrecuencia y seguridad del producto que se
incluye con el transceptor movil para garantizar el
cumplimiento con los limites de exposicién a energia
de radiofrecuencia.



DESCRIPCION

En situaciones de emergencia, el usuario de un
transceptor movil podria verse en la necesidad de
comunicarse con la estaciéon de base. El pedal de
emergencia RLN5929 proporciona método rapido y
discreto de activacién del transceptor para enviar
una alerta de emergencia.

INSTALACION

Seleccione cuidadosamente el lugar de instalacion
para el pedal de emergencia RLN5929. Planifique la
ubicacion del aparato para que, una vez instalado, el
usuario pueda acceder al pedal sin accionarlo
accidentalmente durante la conduccion normal del
vehiculo. Consulte la Figura 1 para ver detalles del
pedal y la identificacion de sus componentes.

Preparacion del pedal

El pedal esta ensamblado con dos tuercas
hexagonales y una tapa de goma. Desmonte el
pedal de la manera siguiente:

1. Desatornille la tapa de goma en sentido contrario
a las agujas del reloj hasta que se afloje del eje
roscado.

2. Extraiga la tapa de goma del tornillo del eje
roscado y apartela del eje de accionado del
interruptor.

3. Retire la tuerca hexagonal del eje roscado.

2



Instalacion del pedal

Una vez que se ha decidido un emplazamiento para
la instalacion, lleve a cabo los siguientes pasos:

1. Perfore un orificio de 16,5 mm (41/64 pulgadas)
en la superficie de montaje.

2. Coloque una arandela de seguridad
(suministradas en la bolsa de plastico) en el eje
roscado del pedal.

3. Introduzca el eje roscado en la superficie de
montaje.

4. Ajuste la tuerca hexagonal hasta que el eje
roscado sobresalga 12,7 mm (1/2 pulgada) de la
parte superior de la superficie de montaje.

5. Coloque una arandela de seguridad
(suministradas en la bolsa de plastico) en el eje
roscado.

6. Atornille la segunda tuerca hexagonal en el eje
roscado y ajustela para asegurar el pedal en el
agujero.

7. Atornille la parte metalica de la tapa de goma en
el eje roscado e introduzca la cubierta de goma
sobre él.

8. Atornille la tapa de goma para asegurarla.




Eje de accionado del

interruptor \ Tuerca hexagonal
Tapa de goma 2983317K01
3283316K01 —

Arandela de seguridad

/0400114522

Arandela de
seguridad
0400114522

Tuerca hexagonal
2983317K01

12,7mm
(1/2 pulgada)

Eje roscado——

-

Figura 1. Detalle del pedal de emergencia

Conexiones finales

El kit del pedal de emergencia incluye un cable.
Cada uno de sus extremos tiene dos cables al
descubierto. En los de uno de los extremos, uno de
los cables tiene una arandela de conexién y el otro
un terminal de contacto. Consulte la Figura 3,y
realice las conexiones como sigue:

1. Conecte los dos cables del pedal al cable
(extremo con los dos cables al descubierto) con
cuidado de aislar la conexién. La polaridad no es
importante.



2. Dirija el cable con el terminal de contacto a través
del conector como se muestra en la Figura 2a o,
para aplicaciones con varios accesorios
conectados al transceptor mévil, dirija los cables
como se muestra en la Figura 2by asegurelos
con una brida después de completar el paso 3.

Figura 2b. Protector opcional

3. Inserte el cable con el terminal de contacto en el
pin 23 del conector accesorio como se muestra
en la Figura 3.

4. Asegure el cable con la arandela de conexion a la
masa del chasis del vehiculo.

5



pin 26

Asignacion de clavijas del conector vista desde el conector posterior

Varilla de cierre hacia arriba en la
fila superior

Varilla de cierre hacia abajo S
para la fila inferior

Figura 3. Orientacion del terminal

FUNCIONAMIENTO

Consulte la guia de usuario del transceptor para
obtener informacion acerca de cémo Enviar una alerta
de emergencia. Envie una alerta de emergencia
presionando el pedal de emergencia. Cancele la alerta
de emergencia presionando el botén PPT o cualquier
otro preprogramado por el distribuidor. La Unica
diferencia en el funcionamiento de las alertas de
emergencia reside en que, a diferencia de otros modos
de accionamiento de la alerta, el pedal de emergencia,
enciende un transceptor que estaba apagado hasta ese
momento.



PREMESSA

Sicurezza del prodotto ed esposizione all’energia
di radiofrequenza (RF)

istruzioni per il funzionamento sicuro riportate
nell’opuscolo Sicurezza del prodotto ed
Attenzione | esposizione all'energia di radiofrequenza che
accompagna la radio.

i Prima di utilizzare questo prodotto, leggere le

ATTENZIONE

L'uso dellinterruttore di emergenza a pedale,
collegato alla radio, & limitato solo a scopi
professionali al fine di soddisfare i requisiti di
esposizione all’energia di radiofrequenza (RF)
dell’FCC. Prima di utilizzare questo prodotto, leggere
le informazioni sull’energia di radiofrequenza e le
istruzioni per il funzionamento nell’opuscolo
Sicurezza del prodotto ed esposizione all’energia di
radiofrequenza (RF), per garantire che siano
rispettati i limiti di esposizione.




DESCRIZIONE

In situazioni di emergenza, l'utente della radiomobile
potrebbe trovarsi nella condizione di dover
comunicare con la stazione base senza che terzi se
ne accorgano. Linterruttore di emergenza a pedale
RLN5929 consente di inviare in modo rapido e
segreto un allarme di emergenza.

INSTALLAZIONE

Selezionare con attenzione la posizione in cui
installare l'interruttore di emergenza a pedale
RLN5929, in modo che l'utente possa accedervi
facilmente, senza interferire con la normale guida del
veicolo. Nella Figura 1 sono illustrate l'interruttore a
pedale e le parti di cui & composto.

Predisposizione dell’interruttore a pedale

L'interruttore a pedale & fornito preassemblato con
due dadi esagonali e un cappuccio in gomma. Per
smontarlo, eseguire quanto segue.

1. Svitare in senso antiorario il cappuccio in gomma
fino ad allentarlo sull'albero filettato.

2. Togliere il cappuccio dall'albero filettato e
dall'albero attuatore dellinterruttore.

3. Togliere il dado esagonale dall’albero filettato.



Installazione dell’interruttore a pedale

Dopo aver selezionato la posizione in cui installare
linterruttore, procedere come segue.

1. Praticare un foro di 16,5 mm sulla superficie di
montaggio.

2. Posizionare una rondella di sicurezza (in
dotazione nel sacchetto di plastica) sull’albero
filettato dell’interruttore a pedale.

3. Introdurre l'albero filettato attraverso la superficie
di montaggio.

4. Avvitare il dado esagonale sull’albero, lasciando
12,7 mm di filetto esposto sopra la parte superiore
della superficie di montaggio.

5. Posizionare una rondella di sicurezza (in
dotazione nel sacchetto di plastica) sull’albero
filettato.

6. Avvitare il secondo dado esagonale sull’albero,
quindi serrare per fissare l'interruttore a pedale
nel foro.

7. Avvitare la parte in metallo del cappuccino in
gomma sull'albero filettato, quindi posizionare
'elemento di protezione sull'albero attuatore
dell'interruttore.

8. Avvitare il cappuccio in gomma per fissarlo.




Albero attuatore dell'interruttore

Cappuccio in gomma

3283316K01 Dado esagonale

2983317K01
Rondella di
sicurezza
0400114522

A A A A A A

Rondella di
sicurezza
0400114522

Albero filettato ——— \
Dado esagonale

2983317K01

Figura 1. Diagramma dell’interruttore di emergenza a pedale

Connessioni dell’interruttore a pedale

Un cavo é incluso nel kit a corredo dell’interruttore a
pedale. Ciascuna estremita del cavo presenta due
fili. ad una estremita i fili sono esposti, mentre in
quella opposta uno dei fili &€ dotato di capocorda e
I'altro di un terminale di contatto. Consultando la
Figura 3, eseguire le connessioni come indicato di
seguito.

1. Collegare i due fili dell'interruttore a pedale
all'estremita del cavo con i due fili esposti,
facendo attenzione a isolare le connessioni. La
polarita non & importante;



2.

3.

4.

Cabilare il filo con il terminale di contatto
attraverso il connettore, come illustrato nella
Figura 2a; alternativamente, se alla radiomobile
sono collegati piu accessori, cablare i fili come
descritto nella Figura 2b, quindi, dopo aver
completato 'operazione descritta al punto 3,
fissarli con una fascetta per cablaggio.

Dispositivo antitrazione opzionale
con fascetta per
cablaggio

Figura 2b. Dispositivo antitrazione opzionale
Inserire il filo del cavo con il terminale di contatto
nel pin 23 del connettore accessori, come illustrato
nella Figura 3.

Fissare il filo del cavo con il capocorda al punto di
massa del telaio del veicolo.
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pin 1

Mappaggio dei pin del connettore - Vista posteriore

Fila superiore: linguetta d’aggancio
rivolta verso l'alto

Fila inferiore: linguetta
d’aggancio rivolta vero il basso

Figura 3. Orientamento dei terminali

FUNZIONAMENTO

Per le istruzioni su come inviare un allarme di
emergenza, consultare la guida per I'utente che
accompagna la radio. Per inviare I'allarme di
emergenza, premere con il piede I'interruttore a
pedale di emergenza. Per annullare I'allarme,
premere il PTT o un altro pulsante preprogrammato
dal distributore. A differenza degli altri metodi di invio
di un allarme di emergenza, l'interruttore di
emergenza a pedale consente di accendere una
radio spenta.



PREFACIO

Seguranca do Produto e Conformidade
Relativamente a Exposicao a RF

Antes de utilizar este produto, leia as instru¢des

A de utilizagédo segura contidas no folheto de
Seguranca do Produto e Exposicéo a RF

Cuidado | fornecido com o radio.

ATENCAO!

Este Interruptor de Pé para Emergéncias, quando
ligado ao radio movel, limita-se apenas a utilizacéo
profissional para satisfazer os requisitos da FCC
relativamente a exposicéo a energia de RF. Antes de
utilizar este produto, leia as informacgdes de
consciencializacao quanto a energia de RF, bem
como as instrugdes de utilizagao no folheto de
Seguranga do Produto e Exposicao a RF fornecidas
com o radio para garantir a conformidade com os
limites de exposicao a energia de RF.
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Portugués

DESCRICAO

Em situacbes de emergéncia, o utilizador de um
radio movel pode precisar de comunicar
secretamente com a estacéo de base. O Interruptor
de Pé para Emergéncias RLN5929 permite accionar
o radio de modo rapido e imperceptivel para enviar
um aviso de emergéncia.

INSTALACAO

Seleccione cuidadosamente o local de instalagédo
para o Interruptor de Pé para Emergéncias
RLN5929. Planeie o local de modo a que quando
instalado, o interruptor de pé fique prontamente
acessivel ao utilizador, mas que néo seja
pressionado acidentalmente durante a utilizagao
normal do veiculo. Consulte a Figura 1 relativamente
aos pormenores do interruptor e a identificacdo das
pegas.

Preparacao do Interruptor de Pé

O interruptor de pé € montado com duas porcas
sextavadas e uma capa de borracha. Desmonte o
interruptor de pé da forma que se segue.

1. Desaperte a capa de borracha na direccdo oposta
a dos ponteiros do relégio até que esta se solte
do veio roscado.

2. Retire a capa de borracha do veio roscado e do
eixo do actuador do interruptor.

3. Retire a porca sextavada do veio roscado.
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Instalacao do Interruptor de Pé

Assim que tiver decidido o local da instalacao,
execute os passos que se seguem.

1.

2.

Faca um orificio de 16,5 mm (41/64 polegadas)
através da superficie de montagem.

Coloque uma arruela de pressao (fornecida no
saco plastico) no veio roscado do interruptor de
pe.

Insira o veio roscado para cima, através da
superficie de montagem.

Ajuste a porca sextavada até que o veio roscado
exposto fique 12,7 mm (1/2 polegada) acima do
topo da superficie de montagem.

Coloque uma arruela de presséao (fornecida no
saco plastico) no veio roscado.

Aperte a segunda porca sextavada no veio
roscado, de modo a fixar o interruptor de pé no
orificio.

Enrosque a parte metalica da capa de borracha
no veio roscado e encaixe a cobertura sobre o
eixo do actuador do interruptor.

Enrosque a capa de borracha até a fixar.
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Eixo do Actuador do Interruptor

Capa de Borracha \ Eg;gvada
3283316K01 \ R 2983317K01
Arruela de
press&o
0400114522

Arruela de

% presséo
0400114522
Veio roscado __— \
Porca sextavada

2983317K01

-

Figura 1. Vista Pormenorizada do Interruptor de Pé para
Emergéncias

Realizacdo das Ligacdes Finais

O kit do interruptor de pé para emergéncias inclui um

cabo. Uma extremidade do cabo tem dois fios

expostos, a outra extremidade tem dois fios, um com
um borne e outro com um terminal de contacto.

Consultando a Figura 3, efectue as ligagdes da

forma que se segue.

1. Ligue os dois fios do interruptor de pé ao cabo
(extremidade com os fios expostos), tendo o
cuidado de isolar a ligag&o. A polaridade n&o &
importante.

Portugués



2. Passe o fio com o terminal de contacto através do
conector de acordo com a Figura 2a, ou no caso
de aplicagbes com varios acessorios ligados ao
radio movel, passe os fios de acordo com a
Figura 2b e fixe com uma abragadeira depois de
completar o passo 3.

Jiod

Alivio de tensdo opcional com
abracadeira
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Figura 2b. Alivio de Tens&o Opcional
3. Insira o fio do cabo com o terminal de contacto no
pino n.°23 da ficha acessoria conforme mostrado

na Figura 3.
4. Fixe o fio do cabo com o borne da ficha a terra do

chassis do veiculo.



Portugués

pinon.°1

pino n.° 2

Lanca de engate na fila de S
baixo

Figura 3. Orientagdo de Terminais

OPERAGAO

Consulte o guia do utilizador do seu radio para obter
informacdes sobre como Enviar um Aviso de
Emergéncia. Envie um aviso de emergéncia
pressionando o interruptor de pé para emergéncias.
Cancele o aviso de emergéncia premindo o botao
PTT ou qualquer outro botéo pré-programado pelo
seu agente. A unica diferenga na operagao do aviso
de emergéncia € que, ao contrario de outras formas
de enviar 0 aviso, o interruptor de pé para
emergéncias activara um radio que esta desligado.
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VOORWOORD

Naleving van de richtlijnen inzake
productveiligheid en blootstelling aan
radiogolven

bedieningsinstructies voor veilig gebruik in het
boekje Productveiligheid en blootstelling aan
Let op | radiogolven, dat met uw mobilofoon werd
geleverd.

i Lees alvorens dit product te gebruiken de

LET OP!

Teneinde te voldoen aan de vereisten van FCC ten
aanzien van blootstelling aan radiogolven, mag de
voetbediende noodschakelaar, wanneer hij op de
mobilofoon is aangesloten, alleen beroepsmatig
worden gebruikt. Om zeker te stellen dat wordt
voldaan aan de limieten voor blootstelling aan
radiogolven, dient u de informatie met betrekking tot
radiogolven en de bedieningsinstructies te lezen
alvorens dit product in gebruik te nemen. U vindt
deze gegevens in het boekje Productveiligheid en
blootstelling aan radiogolven, dat met uw mobilofoon
werd geleverd.
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OMSCHRIJVING

In noodsituaties moet de mobilofoongebruiker soms
onopgemerkt kunnen communiceren met de
centrale. Met de RLN5929 voetbediende
noodschakelaar kunt u dit snel en onopgemerkt doen
door de mobilofoon een noodwaarschuwing te laten
uitzenden.

INSTALLATIE

Bepaal zorgvuldig waar de RLN5929 voetbediende
noodschakelaar geinstalleerd moet worden. Plan de
locatie zo, dat de gebruiker makkelijk toegang heeft
tot de geinstalleerde voetschakelaar, maar er tijdens
de normale besturing van het voertuig niet per
ongeluk op kan trappen. Raadpleeg Afbeelding 1
voor een gedetailleerd overzicht van de
voetschakelaar en identificatie van de onderdelen.

De voetschakelaar voorbereiden

De voetschakelaar wordt met twee zeskantmoeren
en een rubber dopje gemonteerd. U demonteert de
voetschakelaar als volgt:

1. Draai het rubber dopje linksom totdat het losjes op
de schroefdraad rust.

2. Trek het rubber dopje van de schroefdraad en de
as van de activeringsschakelaar af.

3. Verwijder één zeskantmoer van de schroefdraad.



De voetschakelaar installeren

Nadat u hebt bepaald waar de eenheid moet worden
geinstalleerd, dient u de volgende stappen uit te
voeren:

1. Boor een gaatje van 16,5 mm door het
bevestigingsopperviak.

2. Plaats een borgschijfie (meegeleverd in de plastic
zak) op de schroefdraad van de voetschakelaar.

3. Steek de schroefdraad omhoog door het
bevestigingsoppervlak heen.

4. Stel de zeskantmoer af totdat de schroefdraad
12,7 mm boven het bevestigingsopperviak
uitsteekt.

5. Plaats een borgschijfje (meegeleverd in de plastic
zak) op de schroefdraad.

6. Schroef de tweede zeskantmoer op de
schroefdraad en draai hem aan om de
voetschakelaar in het gat vast te zetten.

7. Schroef het metalen gedeelte van het rubber
dopje op de schroefdraad en duw de kraag over
de as van de activeringsschakelaar.

8. Draai het rubber dopje aan om het geheel vast te
zetten.
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As van

activeringsschakelaar
Rubber dopje
3283316K01

Zeskantmoer
2983317K01
Borgschijfie
0400114522

//

A A A A A A

Borgschijfie
0400114522

Zeskantmoer
2983317K01

Schroefdraad———E

-

Afbeelding 1. Detail van voetbediende noodschakelaar

De laatste aansluitingen maken

De voetbediende noodschakelaar wordt compleet
met kabel geleverd. Het ene uiteinde van de kabel
heeft twee blootliggende draden en het andere heeft
twee draden, één met een kabelschoentje en één
met een contactje. Raadpleeg Afbeelding 3 en maak
de aansluitingen als volgt:

1. Sluit de twee draden van de voetschakelaar aan
op de kabel (uiteinde met blootliggende draden).
Vergeet niet de aansluiting te isoleren. De
polariteit is niet belangrijk.

2. Leid de draad met het contactje door een stekker
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zoals aangegeven in Afbeelding 2a; bij
toepassingen waar meerdere accessoires op de
mobilofoon zijn aangesloten, leidt u de draden
zoals aangegeven in Afbeelding 2b en zet u deze
nadat u stap 3 hebt uitgevoerd met een
kabelklemmetje vast.

Afbeelding 2b. Optionele trekontlasting

. Steek de kabeldraad met het contactje in pin nr.
23 van de accessoirestekker, zoals aangegeven
in Afbeelding 3.

. Zet de kabeldraad met het kabelschoentje vast

aan de massa van het voertuigchassis.
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pin nr. 26

Borgpen omlaag voor
onderste rij
Afbeelding 3. Aansluitingen

BEDIENING
Raadpleeg de handleiding van de mobilofoon voor
informatie over het Uitzenden van een
noodwaarschuwing. Trap de voetbediende
noodschakelaar in om een noodwaarschuwing uit te
zenden. U kunt de noodwaarschuwing annuleren
door op de zendtoets (PTT) te drukken, of door een
andere, door uw leverancier voorgeprogrammeerde
toets in te drukken. Het enige verschil in de werking
van deze noodwaarschuwing is dat de voetbediende
noodschakelaar, in tegenstelling tot andere manieren
waarop een noodwaarschuwing wordt geinitieerd,
een uitgeschakelde mobilofoon zal inschakelen.
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NPEAUCIIOBUE

CsepeHnA o 6e30nNacHOCTU N BO3[ENCTBUN
n3nyyaemMom papmoyYacToTHOM aHeprum

03HAKOMLTECh C UHCTPYKLIMAMU MO 3IKCTyaTaLum u
TexHWke 6e30NacHOCTU, NPUBEAEHHbIMU B BykneTe
Octopoxno | 'CBEMIEHNA 0 6€30NaCHOCTH U BO3AEMCTBUU 5
U3ny4aemMoii paauoYacToTHOW 3HEPrun”, KOTopbIN
BXO[MT B KOMMIEKT NOCTaBKW Ballei
panuoCTaHLLUM.

i Mepepn HauanomM Mcnonb3oBaHWA 3TOro U3pEeNUA

BHUMAHMUE!

OTOT nopKno4vaeMbln K MO6UbHOM pagmMocTaHumu
OKCTPEHHDI HOXXKHOW BbIK/HOUaTeNlb NpegHa3HaveH
TONbKO AnA NnpocheccuoHanbHoM IKCnayaTauum ¢
uenbto cobntopeHua TpebosaHun OepepanbHon
komuccum csAsun CLLIA B OTHOLIEHMM BO3OENCTBUA
n3ny4yaemon pagno4actoTHom aHepruun. Bo nsbexkaHue
npeBblLLEeHNA NPeaenos BO3AENCTBUA U3nyyaemMon
pagMoyacToTHOW 3Hepruu, He NpUcTynanTe K
MCMONb30BaHMWIO 3TOMO U3AENNA, He 03HAKOMUBLLUUCH C
MHdopMaLMein 0 paanoYacToTHOW SHEPrun u
WHCTPYKLUAMU Mo 3Kkcnnyatauum B byknete "CeegeHuA
0 6e3onacHOCTU 1 BO3AENCTBMM U3JTyYaemMomn
papmMo4acToTHOM SHepruun', KOTopblil BXOAUT B
KOMMEKT NOCTaBKN paguoCcTaHLuun.



Pycckun

OMNNCAHUE

B SKCTpeHHbIX cuTyauumAx nosib3osarento MobunbHon
pagMocTaHu MM MOXKET NOTPeboBaTbCA CKPbITHO
cBA3aTbcA ¢ 6a30B0ON CTaHUMEN. QKCTPEHHbIN HOXKHOM
Bbiktouarenbs RLN5929 no3sonAeT 6bICTPO U CKPbITHO
MHULMKUPOBATL Nepefady paguocTaHumnen curHana
9KCTPEHHOr0 OMOBELLEHUA.

YCTAHOBKA

TwarenbHO NpoaymanTe MecTo YCTaHOBKM
OKCTPEHHOr0 HOXKHOTro BbikntouyaTtena RLN5929.
BbibepuTe Takoe MecTo YyCTaHOBKMW, KOTOPOe
no3sonAno 6bl NonbL3oBaTENO NErko focTarb A0
HO>KHOrO BbIKJIlOUaTenA, HO UCcKNtouano 6bl cnyvyanHoe
Ha)kaTue BbIK/touaTenAa npu ynpasneHum
aBToMobunemM. M3obparkeHne HOXXHOro BbIKSHOUaTenA
C YKasaHueM HauMeHOBaHU 1 HOMEPOB ero YacTen
npuseneHo Ha puc. 1.

MoprotoBkKa K YCTaHOBKE HOXXHOIo BblKJjirouaresnnA

YcTaHOBKa HOXKHOrO BbIK/llOUaTeNA NPOU3BOAUTCA C

NOMOLLbIO ABYX LUECTUIPAHHbIX FAEK U PE3NHOBOIO

konnauyka. lNepep yctaHoskon pasbepute

BblkAtouarens. Ana atoro:

1. OTBUHTUTE PE3UHOBLIN KONNAYoK, NoBopaynsas
€ro nNpoTUB YaCOBON CTPENKU A0 OTCOeAMHEHUA
OT pe3b60BOIt HOXXKKN BbIKNKOYaTenA.

2. CHUMUTe pe3nHOBBIN KONMAYoK C BbiktovaTesnA
yepes HAXKUMHOW CTEPKEHb.

3. CHuMuTe ¢ pe3bb0oBOI HOXKU BbIKHOUYATENA OQHY
U3 LUEeCTUrpaHHbIX raek.



YctaHOBKa HOXXHOrO BblKJtovartena

BbibpaB MecTo yCcTaHOBKW, BbINONHUTE cneayloLee:
1.

2.

Mpoceepnute B BbIbpaHHOM MecTe oTBepcTue
avameTpom 16,5 MMm.

HapeHbre ogHy M3 CTONOPHbIX Wanb (HaxoautcA B
NoNM3TUNEHOBOM NaKETUKE) Ha Pe3bO0BYO HOXKY
BblKtOUaTens.

BcTtaBbre pe3bboByto HOXKKY B NpOCBEpPSIEHHOE
oTBepcTMe.

OTperynupyiTe WecTurpaHHyto wanby tak, 4Tobbl
pe3bboBaA HOXKa BbICTynasna Haf, NoBEPXHOCTbHO
YyCTaHOBKM Ha 12,7 MM.

HapeHbre Ha pe3b60BYO HOXKKY BTOPYHO CTOMOPHYHO
wanby (HaxopMTCA B MONIM3TUIIEHOBOM NakKeTUKe).
HaBuHTUTE Ha pe3b60BYIO HOXXKY BTOPYHO
LUECTUrPaHHYIO rarky 1 3aTAHUTE ee A0 MOSIHON
hmkcauumn HOXXHOro BbIKAKOYATENA B OTBEPCTUM.
HaBuHTUTE Ha pe3b60BYIO HOXXKY METaNIMUYECKYHO
YacTb PE3UHOBOIO KOMNMayka v NOKPOMTE HAXKUMHOM
CTEpP>KeHb PE3NHOBOW YacTblO.

3aBMHTUTE PE3UHOBLIN KOMMA4oK A0 OTKasa.




Ha>kumHol ctepeHb

LLlecturpanHa
Pe3unHoBbI Konnavok \ fl raﬁKap
3283316K01 e — 2983317K01

CronopHan
12,7mm _- wanba
§ / 0400114522

CronopHan
wanba
0400114522
LLlecturpaHHana

ramka
2983317K01

Pycckun

PesbboBaA HOXXka ——

-

PucyHok 1. SKCTPEHHbI HOXXHOM BbIK/IHOYATE 1b

MopknroveHun

B KOMMNIEKT 3KCTPEHHOIO HOXKHOIO BbIKJIHOUaTENA
BXOAMT Kabenb, ABa NpoBOAa KOTOPOro Ha OfHOM
KOHLLE OrofieHbl, a Ha APYroM OAMH U3 HUX
3aKaH4YMBaETCA KNEeMMOW 3a3eMiieHunA, opyrou -
KOHTaKTHbIM HaKOHEe4YHUKOM. PykoBoacTByACh puc. 3,
BbINOJIHUTE NOAKIIFOUYEHMA CEAYOLLUM 06pa3om:

1. CoeguHuTe gBa NpoBoAa HOXXHOIO BbIKKOUATENA C
OroJiEHHbIMU NpoBopamMu kKabenAa u obA3aTenbHO

nsonupynte coepguHeHue. MonApHOCTb 3HAYEHUA
He UMeeT.



2. MNpoBepuTe NPOBOL C KOHTAKTHBIM HAKOHEUYHUKOM
yepes pas3beM, KaK NoKasaHo Ha puc. 2a, Unu, B
cny4ae nogkno4veHnA K MobunbHon paguocTaHumum
HECKOJIbKUX akceccyapoBs, NPOBEANTe NPoBoaa, Kak
nokasaHo Ha puc. 2b, v nocne BbIMOJIHEHUA wara 3
CTAHUTE KabenbHOWM CTAXKOW.

OnumMoHHOoe pasrpy3ouHoe
npucnocobnieHne co CTAXKON

PucyHok 2b. OnuynmoHHOE pasrpy304Hoe npucrocobrieHne

3. lNopcoepuHuTe NPOBOA, C KOHTAKTHLIM
HaKOHEYHMKOM K WTbipbKy N2 23 akceccyapHoro
pasbema, Kak nokasaHo Ha puc. 3.

4. MNopcoepuHUTE NPOBOA, C KNEMMOW 3a3eMIeHNA K
3emMne waccu asTomobunA.



Pycckun

wTbipek N2 1

wrbipek Ne 26 wTbipek N2 2

PacnonoxeHue LUTbIPbKOB pasbema (BuUg, c3aam)

B BepxHeM pApy - UKCHpyoLwum
pblYaXKkoM BBEpX

B HwxHeM pAagy -
PUKCUPYIOLLMM PbI4aXKKOM BHU3

PucyHok 3. OpueHTaumna HaKOHeYHUKa

OKCIMIYATALIUA

CwM. paspen "Mepenaya curHana sKCTpeHHoro
oroseleHnA" B PyKOBOLACTBE NoMb30BaTeNA BaLLei
paguocTaHuuu. BkntoueHue curHana 3KCTPEHHOro
OMNOBELLEHMA NPON3BOAUTCA HAXKATUEM SKCTPEHHOIO
HOXXHOr O BblktouatenA. OTMeHa curHana 9KCTPEHHOro
ornoBeLleHnA NPON3BOUTCA HaXKaTueM TaHreHTol PTT
WK Opyron KHOMKKW, 3anporpaMMMpoBaHHON BaLUUM
aunepom. EguHcTBeHHoe otnnume ot gpyrux cnocobos
OMNOBELLLEHMA COCTOUT B TOM, YTO HaXkKaTue 3KCTPEHHOIo
HOXXHOIO BbIK/1tOUaTENA Bbl3bIBAET BKJIIOYEHNE
NUTaHWA pagMoCTaHL UK, ECNIN OHA BbIKNKOUYEHA.
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	8. Screw the rubber cap down to secure it.
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	Making Final Connections
	1. Connect the two wires from the foot switch to the cable (end with exposed wires), taking care to insulate the connection. Polarity is not important.
	2. Route the wire with the contact terminal through connector as shown in Figure 2a, or for applications with multiple accessories connected to the mobile radio, route wires as shown in Figure 2b and secure with a cable tie after completing step 3.
	Figure 2a. Wire Strain Relief

	3. Insert cable wire with the contact terminal into the pin #23 of the accessory connector as shown in Figure 3.
	4. Secure the cable wire with connector lug to vehicle chassis ground.
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	Preparación del interruptor de pie
	1. Destornille el capuchón de caucho en dirección opuesta a las agujas del reloj hasta que quede libre en el eje roscado.
	2. Retire el capuchón del eje roscado y del eje accionador del interruptor.
	3. Retire una tuerca hexagonal del eje roscado.

	Instalación del interruptor de pie
	1. Perfore un orificio de 16,5 mm (41/64 pulg.) en la superficie de montaje.
	2. Coloque una arandela de presión (la encontrará en la bolsa plástica) en el eje roscado del interruptor de pie.
	3. Inserte el eje roscado hacia arriba a través de la superficie de montaje.
	4. Ajuste la tuerca hexagonal hasta que la parte expuesta del eje roscado sea de 12,7 mm (1/2 pulg).
	5. Coloque otra arandela de presión (la encontrará en la bolsa plástica) en el eje roscado.
	6. Enrosque la segunda tuerca hexagonal en el eje roscado y ajústela para sujetar el interruptor de pie en el orificio.
	7. Atornille la parte metálica del capuchón de caucho en el eje roscado, dejando el eje accionador del interruptor expuesto.
	8. Atornille el capuchón de caucho para ajustarlo correctamente.
	Figura 1. Detalle del interruptor de pie para emergencias


	Realización de las conexiones finales
	1. Conecte los dos hilos del interruptor de pie al cable (extremo con los hilos expuestos). Tenga cuidado de aislar la conexión. La polaridad no tiene ninguna importancia.
	2. Coloque el cable con el terminal de contacto a través del conector, tal como se indica en la Figura 2a, o en el caso de aplic...
	Figura 2a. Elemento para aliviar tensiones del cable

	3. Inserte el cable con el terminal de contacto en el pin número 23 del conector accesorio, como se indica en la Figura 3.
	4. Sujete el cable con la lengüeta de conexión a la masa del chasis del vehículo.
	Figura 3. Orientación del terminal
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	Introdução
	Segurança do produto e Conformidade com as normas de exposição à radiofreqüência
	DESCRIÇÃO
	INSTALAÇÃO
	Preparação do interruptor do pedal
	1. Desaparafuse a capa de borracha na direção anti- horária até que se afrouxe do eixo roscado.
	2. Retire a capa de borracha do eixo roscado e do eixo atuador do interruptor.
	3. Remova o porca hexagonal do eixo roscado.

	Instalação do interruptor do pedal
	1. Faça um furo de 16,5 mm (41/64 pol.) através da superfície de montagem.
	2. Coloque uma arruela de travamento (fornecida em uma bolsa plástica) no eixo roscado do interruptor do pedal.
	3. Insira o eixo roscado na superfície de montagem.
	4. Ajuste a porca hexagonal até que a exposição do eixo roscado seja de 12,7 mm (1/2 pol.) acima da parte superior da superfície de montagem.
	5. Coloque uma arruela de travamento (fornecida em uma bolsa plástica) no eixo roscado.
	6. Aparafuse a segunda porca hexagonal no eixo roscado e aperte-a para prender o interruptor do pedal na cavidade.
	7. Aparafuse a parte de metal da capa de borracha no eixo roscado e encaixe a capa no eixo atuador do interruptor.
	8. Aparafuse a capa de metal para prendê-la.
	Figura 1. Detalhes sobre o interruptor do pedal de emergência


	Conexões finais
	1. Conecte os dois fios do interruptor do pedal ao cabo (extremidade com fios expostos), tendo o cuidado de isolar a conexão. A polaridade não é importante.
	2. Conecte o fio com o terminal de contato através do conector, como mostrado na Figura 2a; ou para aplicações com diversos aces...
	Figura 2a. Protetor contra torção do fio

	3. Insira o fio do cabo com o terminal de contato no pino nº 23 do conector acessório, como mostra a Figura 3.
	4. Prenda o fio do cabo com a saliência do conector ao chassi do veículo.
	Figura 3. Orientação do terminal
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	Préface
	Sécurité produit et conformité pour l'exposition à la fréquence radioélectrique
	DESCRIPTION
	INSTALLATION
	Préparation de l'interrupteur au pied
	1. Dévissez le bouchon en caoutchouc dans le sens anti-horaire jusqu'à ce qu'il devienne lâche sur l'arbre fileté.
	2. Enlevez le bouchon en caoutchouc de l'arbre fileté et de l'arbre d'actionneur de l'interrupteur.
	3. Enlevez un écrou hexagonal de l'arbre fileté.

	Installation de l'interrupteur au pied
	1. Percez un trou de 16,5mm (41/64 pouces) dans la surface de montage.
	2. Placez une rondelle frein (fournie dans le sac plastique) sur l'arbre fileté de l'interrupteur au pied.
	3. Insérez l'arbre fileté vers le haut dans la surface de montage.
	4. Ajustez l'écrou hexagonal jusqu'à ce que l'arbre fileté exposé soit 12,7 mm (1/2 pouces) au- dessus du haut de la surface de montage.
	5. Placez une rondelle frein (fournie dans le sac en plastique) sur l'arbre fileté.
	6. Vissez un second écrou hexagonal sur l'arbre fileté et serrez fermement pour sécuriser l'interrupteur au pied dans le trou.
	7. Vissez la portion de métal sur le bouchon de cacoutchouc sur l'arbre fileté et placez la protection sur l'arbre d'actionneur de l'interrupteur.
	8. Vissez le bouchon de caoutchouc pour le sécuriser.
	Figure 1. Détail concernant l'interrupteur d'urgence au pied


	Réaliser les connexions finales
	1. Connectez les deux fils de l'interrupteur au pied au câble (extrémité avec les fils exposés), en prenant soin d'isoler la connexion. La polarité n'est pas importante.
	2. Amenez le fil à la borne de contact par le biais du connecteur comme indiqué à la Figure 2a, ou pour les applications avec pl...
	Figure 2a. Réducteur de tension du fil

	3. Insérez le file de câble avec la borne de contact dans la broche No. 23 du connecteur accessoire, comme indiqué à la Figure 3.
	4. Sécurisez le fil de câble avec la languette au sol du chassis du véhicule.
	Figure 3. Orientation de la borne
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	VORWORT
	Produktsicherheit und Einhaltung der Strahlenschutzbedingungen
	BESCHREIBUNG
	INSTALLATION
	Vorbereitung zum Einbau des Fußschalters
	1. Schrauben Sie die Schutzkappe gegen den Uhrzeigersinn, bis sie lose auf dem Gewindeschaft sitzt.
	2. Ziehen Sie die Schutzkappe vom Gewindeschaft ab.
	3. Entfernen Sie eine Sechskantmutter vom Gewindeschaft.

	Einbauen des Fußschalters
	1. Bohren Sie an der Einbaustelle ein Loch mit 16,5 mm Durchmesser.
	2. Schieben Sie eine Sicherungsscheibe (im Plastikbeutel mitgeliefert) auf den Gewindeschaft des Fußschalters.
	3. Stecken Sie den Gewindeschaft durch das Loch an der Einbaustelle.
	4. Richten Sie die Sechskantmutter auf dem Gewinde so aus, dass der freiliegende Gewindeschaft 12,7 mm aus der Einbaustelle herausragt.
	5. Schieben Sie eine Sicherungsscheibe (im Plastikbeutel mitgeliefert) auf den Gewindeschaft.
	6. Schrauben Sie die zweite Sechskantmutter auf den Gewindeschaft und ziehen Sie sie fest, bis der Fußschalter fest im Loch sitzt.
	7. Schrauben Sie den Metallteil der Schutzkappe auf den Gewindeschaft und ziehen die Muffe über den Schalterschaft.
	8. Schrauben Sie die Schutzkappe fest.
	Abb. 1. Notruf-Fußschalter - Detail


	Fußschalter anschließen
	1. Verbinden Sie die zwei Drähte des Fußschalters mit den blanken Drähten des Kabels (Anschluss muss isoliert werden). Die Polarität ist nicht maßgebend.
	2. Führen Sie den Draht mit Kontaktstift wie in Abb. 2a gezeigt durch den Anschlussstecker. Sind mehrere Zubehörteile an das Funkgerät angeschlossen, verfahren Sie bitte wie in Abb. 2b gezeigt und sichern das Kabel mit einem Kabelbinder.
	Abb. 2a. Zugentlastung

	3. Stecken Sie den Kabeldraht mit Kontaktstift in den Pin Nr. 23 des Zubehöranschlusses wie in Abb. 3 dargestellt.
	4. Befestigen Sie den Kabeldraht mit Kabelschuh am Fahrzeugrahmenboden.
	Abb. 3. Terminalausrichtung
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	PREFÁCIO
	Segurança do Produto e Conformidade Relativamente à Exposição a RF
	DESCRIÇÃO
	INSTALAÇÃO
	Preparação do Interruptor de Pé
	1. Desaperte a capa de borracha na direcção oposta à dos ponteiros do relógio até que esta se solte do veio roscado.
	2. Retire a capa de borracha do veio roscado e do eixo do actuador do interruptor.
	3. Retire a porca sextavada do veio roscado.

	Instalação do Interruptor de Pé
	1. Faça um orifício de 16,5 mm (41/64 polegadas) através da superfície de montagem.
	2. Coloque uma arruela de pressão (fornecida no saco plástico) no veio roscado do interruptor de pé.
	3. Insira o veio roscado para cima, através da superfície de montagem.
	4. Ajuste a porca sextavada até que o veio roscado exposto fique 12,7 mm (1/2 polegada) acima do topo da superfície de montagem.
	5. Coloque uma arruela de pressão (fornecida no saco plástico) no veio roscado.
	6. Aperte a segunda porca sextavada no veio roscado, de modo a fixar o interruptor de pé no orifício.
	7. Enrosque a parte metálica da capa de borracha no veio roscado e encaixe a cobertura sobre o eixo do actuador do interruptor.
	8. Enrosque a capa de borracha até a fixar.
	Figura 1. Vista Pormenorizada do Interruptor de Pé para Emergências


	Realização das Ligações Finais
	1. Ligue os dois fios do interruptor de pé ao cabo (extremidade com os fios expostos), tendo o cuidado de isolar a ligação. A polaridade não é importante.
	2. Passe o fio com o terminal de contacto através do conector de acordo com a Figura 2a, ou no caso de aplicações com vários acessórios ligados ao rádio móvel, passe os fios de acordo com a Figura 2b e fixe com uma abraçadeira depois de compl...
	Figura 2a. Alívio de Tensão do Fio

	3. Insira o fio do cabo com o terminal de contacto no pino n.º23 da ficha acessória conforme mostrado na Figura 3.
	4. Fixe o fio do cabo com o borne da ficha à terra do chassis do veículo.
	Figura 3. Orientação de Terminais
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	VOORWOORD
	Naleving van de richtlijnen inzake productveiligheid en blootstelling aan radiogolven
	OMSCHRIJVING
	INSTALLATIE
	De voetschakelaar voorbereiden
	1. Draai het rubber dopje linksom totdat het losjes op de schroefdraad rust.
	2. Trek het rubber dopje van de schroefdraad en de as van de activeringsschakelaar af.
	3. Verwijder één zeskantmoer van de schroefdraad.

	De voetschakelaar installeren
	1. Boor een gaatje van 16,5 mm door het bevestigingsoppervlak.
	2. Plaats een borgschijfje (meegeleverd in de plastic zak) op de schroefdraad van de voetschakelaar.
	3. Steek de schroefdraad omhoog door het bevestigingsoppervlak heen.
	4. Stel de zeskantmoer af totdat de schroefdraad 12,7 mm boven het bevestigingsoppervlak uitsteekt.
	5. Plaats een borgschijfje (meegeleverd in de plastic zak) op de schroefdraad.
	6. Schroef de tweede zeskantmoer op de schroefdraad en draai hem aan om de voetschakelaar in het gat vast te zetten.
	7. Schroef het metalen gedeelte van het rubber dopje op de schroefdraad en duw de kraag over de as van de activeringsschakelaar.
	8. Draai het rubber dopje aan om het geheel vast te zetten.
	Afbeelding 1. Detail van voetbediende noodschakelaar


	De laatste aansluitingen maken
	1. Sluit de twee draden van de voetschakelaar aan op de kabel (uiteinde met blootliggende draden). Vergeet niet de aansluiting te isoleren. De polariteit is niet belangrijk.
	2. Leid de draad met het contactje door een stekker zoals aangegeven in Afbeelding 2a; bij toepassingen waar meerdere accessoires op de mobilofoon zijn aangesloten, leidt u de draden zoals aangegeven in Afbeelding 2b en zet u deze nadat u sta...
	Afbeelding 2a. Trekontlasting

	3. Steek de kabeldraad met het contactje in pin nr. 23 van de accessoirestekker, zoals aangegeven in Afbeelding 3.
	4. Zet de kabeldraad met het kabelschoentje vast aan de massa van het voertuigchassis.
	Afbeelding 3. Aansluitingen
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	PREMESSA
	Sicurezza del prodotto ed esposizione all’energia di radiofrequenza (RF)
	DESCRIZIONE
	INSTALLAZIONE
	Predisposizione dell’interruttore a pedale
	1. Svitare in senso antiorario il cappuccio in gomma fino ad allentarlo sull’albero filettato.
	2. Togliere il cappuccio dall’albero filettato e dall’albero attuatore dell’interruttore.
	3. Togliere il dado esagonale dall’albero filettato.


	Installazione dell’interruttore a pedale
	1. Praticare un foro di 16,5 mm sulla superficie di montaggio.
	2. Posizionare una rondella di sicurezza (in dotazione nel sacchetto di plastica) sull’albero filettato dell’interruttore a pedale.
	3. Introdurre l’albero filettato attraverso la superficie di montaggio.
	4. Avvitare il dado esagonale sull’albero, lasciando 12,7 mm di filetto esposto sopra la parte superiore della superficie di montaggio.
	5. Posizionare una rondella di sicurezza (in dotazione nel sacchetto di plastica) sull’albero filettato.
	6. Avvitare il secondo dado esagonale sull’albero, quindi serrare per fissare l’interruttore a pedale nel foro.
	7. Avvitare la parte in metallo del cappuccino in gomma sull’albero filettato, quindi posizionare l’elemento di protezione sull’albero attuatore dell’interruttore.
	8. Avvitare il cappuccio in gomma per fissarlo.
	Figura 1. Diagramma dell’interruttore di emergenza a pedale


	Connessioni dell’interruttore a pedale
	1. Collegare i due fili dell’interruttore a pedale all’estremità del cavo con i due fili esposti, facendo attenzione a isolare le connessioni. La polarità non è importante;
	2. Cablare il filo con il terminale di contatto attraverso il connettore, come illustrato nella Figura 2a; alternativamente, se alla radiomobile sono collegati più accessori, cablare i fili come descritto nella Figura 2b, quindi, dopo aver co...
	Figura 2a. Filo con dispositivo antitrazione

	3. Inserire il filo del cavo con il terminale di contatto nel pin 23 del connettore accessori, come illustrato nella Figura 3.
	4. Fissare il filo del cavo con il capocorda al punto di massa del telaio del veicolo.
	Figura 3. Orientamento dei terminali
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	Avant-propos
	Normes de sécurité et d’exposition à l’énergie de RF
	DESCRIPTION
	INSTALLATION
	Préparation
	1. Dévissez le manchon protecteur dans le sens anti-horaire jusqu'à ce qu’il soit dégagé de la tige filetée.
	2. Tirez sur le manchon protecteur pour le sortir de la tige filetée puis du porte-interrupteur.
	3. Retirez un écrou hexagonal de la tige filetée.

	Installation de la pédale
	1. Forez un trou de 16,5 mm de diamètre dans le support choisi.
	2. Placez une rondelle frein (fournie dans une poche en plastique) sur la tige filetée de la pédale.
	3. Insérez la tige filetée dans l’orifice percé dans le support.
	4. Vissez l’écrou hexagonal pour laisser 12,7 mm de tige filetée exposée au-dessus de la surface du support.
	5. Placez une rondelle frein (fournie dans une poche en plastique) sur la tige filetée.
	6. Vissez le deuxième écrou hexagonal sur la tige filetée et serrez pour fixer la pédale dans le trou.
	7. Vissez la partie métallique du manchon protecteur sur la tige filetée et passez le manchon par- dessus le porte-interrupteur.
	8. Vissez le manchon protecteur pour le fixer.
	Figure 1. Nomenclature de la pédale d’urgence


	Branchement électrique
	1. Connectez les deux fils de la pédale aux deux fils dénudés du câble. Cette connexion doit être ensuite protégée par un matériau isolant. Il n’y a pas de polarité à respecter.
	2. Faites passer le fil du terminal de connexion à travers le connecteur comme indiqué dans la Figure 2a. Pour les installations intégrant plusieurs accessoires branchés à la radio mobile, faites passer les fils comme indiqué dans la Figure 2...
	Figure 2a. Décharge de traction

	3. Insérez le fil du terminal de connexion dans la broche No. 23 du connecteur d’accessoire, comme indiqué à la Figure 3.
	4. Fixez le fil portant la cosse de connexion à une masse du véhicule.
	Figure 3. Position du terminal de connexion


	FONCTIONNEMENT

	6881098C91_ES.pdf
	PRÓLOGO
	Seguridad del producto y cumplimiento con la exposición a radiofrecuencia
	DESCRIPCIÓN
	INSTALACIÓN
	Preparación del pedal
	1. Desatornille la tapa de goma en sentido contrario a las agujas del reloj hasta que se afloje del eje roscado.
	2. Extraiga la tapa de goma del tornillo del eje roscado y apártela del eje de accionado del interruptor.
	3. Retire la tuerca hexagonal del eje roscado.

	Instalación del pedal
	1. Perfore un orificio de 16,5 mm (41/64 pulgadas) en la superficie de montaje.
	2. Coloque una arandela de seguridad (suministradas en la bolsa de plástico) en el eje roscado del pedal.
	3. Introduzca el eje roscado en la superficie de montaje.
	4. Ajuste la tuerca hexagonal hasta que el eje roscado sobresalga 12,7 mm (1/2 pulgada) de la parte superior de la superficie de montaje.
	5. Coloque una arandela de seguridad (suministradas en la bolsa de plástico) en el eje roscado.
	6. Atornille la segunda tuerca hexagonal en el eje roscado y ajústela para asegurar el pedal en el agujero.
	7. Atornille la parte metálica de la tapa de goma en el eje roscado e introduzca la cubierta de goma sobre él.
	8. Atornille la tapa de goma para asegurarla.
	Figura 1. Detalle del pedal de emergencia


	Conexiones finales
	1. Conecte los dos cables del pedal al cable (extremo con los dos cables al descubierto) con cuidado de aislar la conexión. La polaridad no es importante.
	2. Dirija el cable con el terminal de contacto a través del conector como se muestra en la Figura 2a o, para aplicaciones con varios accesorios conectados al transceptor móvil, dirija los cables como se muestra en la Figura 2b y asegúrelos co...
	Figura 2a. Protector del cable

	3. Inserte el cable con el terminal de contacto en el pin 23 del conector accesorio como se muestra en la Figura 3.
	4. Asegure el cable con la arandela de conexión a la masa del chasis del vehículo.
	Figura 3. Orientación del terminal
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	ÏÃÅÄÈÑËÎÂÈÅ
	ÑâåäåíèØ î áåçîïàñíîñòè è âîçäåéñòâèè èçëó÷àåìîé ²àäèî÷àñòîòíîé Æíå²ãèè
	ÎÏÈÑÀÍÈÅ
	ÓÑÒÀÍÎÂÊÀ
	Ïîäãîòîâêà ê óñòàíîâêå íîæíîãî âûêë ÷àòåëØ
	1. Îòâèíòèòå ²åçèíîâûé êîëïà÷îê, ïîâî²à÷èâàØ åãî ï²îòèâ ÷àñîâîé ñò²åëêè äî îòñîåäèíåíèØ îò ²åçüáîâîé íîæêè âûêë ÷àòåëØ.
	2. Ñíèìèòå ²åçèíîâûé êîëïà÷îê ñ âûêë ÷àòåëØ ÷å²åç íàæèìíîé ñòå²æåíü.
	3. Ñíèìèòå ñ ²åçüáîâîé íîæêè âûêë ÷àòåëØ îäíó èç øåñòèã²àííûõ ãàåê.

	Óñòàíîâêà íîæíîãî âûêë ÷àòåëØ
	1. Ï²îñâå²ëèòå â âûá²àííîì ìåñòå îòâå²ñòèå äèàìåò²îì 16,5 ìì.
	2. Íàäåíüòå îäíó èç ñòîïî²íûõ øàéá (íàõîäèòñØ â ïîëèÆòèëåíîâîì ïàêåòèêå) íà ²åçüáîâó  íîæêó âûêë ÷àòåëØ.
	3. Âñòàâüòå ²åçüáîâó  íîæêó â ï²îñâå²ëåííîå îòâå²ñòèå.
	4. Îò²åãóëè²óéòå øåñòèã²àííó  øàéáó òàê, ÷òîáû ²åçüáîâàØ íîæêà âûñòóïàëà íàä ïîâå²õíîñòü  óñòàíîâêè íà 12,7 ìì.
	5. Íàäåíüòå íà ²åçüáîâó  íîæêó âòî²ó  ñòîïî²íó  øàéáó (íàõîäèòñØ â ïîëèÆòèëåíîâîì ïàêåòèêå).
	6. Íàâèíòèòå íà ²åçüáîâó  íîæêó âòî²ó  øåñòèã²àííó  ãàéêó è çàòØíèòå åå äî ïîëíîé ôèêñàöèè íîæíîãî âûêë ÷àòåëØ â îòâå²ñòèè.
	7. Íàâèíòèòå íà ²åçüáîâó  íîæêó ìåòàëëè÷åñêó  ÷àñòü ²åçèíîâîãî êîëïà÷êà è ïîê²îéòå íàæèìíîé ñòå²æåíü ²åçèíîâîé ÷àñòü .
	8. Çàâèíòèòå ²åçèíîâûé êîëïà÷îê äî îòêàçà.
	Ãèñóíîê 1. Åêñò²åííûé íîæíîé âûêë ÷àòåëü


	Ïîäêë ÷åíèØ
	1. Ñîåäèíèòå äâà ï²îâîäà íîæíîãî âûêë ÷àòåëØ ñ îãîëåííûìè ï²îâîäàìè êàáåëØ è îáØçàòåëüíî èçîëè²óéòå ñîåäèíåíèå. ÏîëØ²íîñòü çíà÷åíèØ íå èìååò.
	2. Ï²îâåäèòå ï²îâîä ñ êîíòàêòíûì íàêîíå÷íèêîì ÷å²åç ²àçúåì, êàê ïîêàçàíî íà ²èñ. 2à, èëè, â ñëó÷àå ïîäêë ÷åíèØ ê ìîáèëüíîé ²àäèîñòàíöèè íåñêîëüêèõ àêñåññóà²îâ, ï²îâåäèòå ï²îâîäà, êàê ïîêàçàíî íà ²èñ. 2b, è ïîñëå âûïîëíåíèØ øàãà 3 ñòØíèòå êàáå...
	Ãèñóíîê 2a. Ãàçã²óçî÷íîå ï²èñïîñîáëåíèå äëØ ï²îâîäà

	3. Ïîäñîåäèíèòå ï²îâîä ñ êîíòàêòíûì íàêîíå÷íèêîì ê øòû²üêó ¶ 23 àêñåññóà²íîãî ²àçúåìà, êàê ïîêàçàíî íà ²èñ. 3.
	4. Ïîäñîåäèíèòå ï²îâîä ñ êëåììîé çàçåìëåíèØ ê çåìëå øàññè àâòîìîáèëØ.
	Ãèñóíîê 3. Î²èåíòàöèØ íàêîíå÷íèêà
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